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A németek újabb sikeréi 
a Marne-csatában

A francia ellentámadások elvéreztek 
A foglyok száma 16,GOO-re emelkedett

A nyugati harctér
*

A német jelentés
Berlin, július 17. A nagyföhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös 
csoportja: A harci tevékenység c 
esti órákban éledt fel. Egy felderítő előretö­
rés alkalmával Yperntöl délnyugatra foglyo­
kat ejtettünk. Az ellenség Habuternetől dél­
keletre támadásait eredménytelenül ismételte 
meg.

A német trónörökös h a d c so­
por tja: Helyi harcok a savicresi lapályon 
és Chateau-Thierrytöl nyugatra. Courtemon- 
tól délnyugatra vonalainkat a 
kaszhoz kapcsoltuk.

Az ellenség a Marne déli partján levő

22-ik, Thom alörmester pedig 21-ik légi győ­
zelmét aratta. x

LUDENDORFP. 
első főszállásinester.

A német- esti jelentés
Berlin, július 17. A Wolff-ügynökség 

I jelenti július 17-éu este:
liad-l A Marne déli partján visszautasítottuk a 
ak az franciáknak megismételt ellentámadásait. 

Egyebekben a helyzet változatlan.

Paris veszedelme
(jeni, július 17. A Tribuna jelenti Paris­

ból: Az összeköttetés Parissal megszakadt a 
messze hordó ágyak tüzelésének hevessége 
miatt.

Genf, július 17. A Secolo jelenti Parisból: 
Sumeline-sza- A németek fölöké se Bormans és Reims közt 

: következett be, hogy kikényszeritse a Marne 
folyón való átkelést. Nyilvánvaló, hogy j 

harcvonalaink ellen nagy erőkkel heves el-J Reimst körül akarták zárni. Paris nyugodtan 
lentámadásokat intézett. Ezen támadások a várja az eseményeket, 
legsúlyosabb veszteségeik mellett, részben j Katonai szakértők szerint a Piavenál uj 
elkeseredett harcok után, vonalaink előtt offenzív afog következni es pedig a nemetek 
omlottak össze. j segítségével,

A Marne északi partján a támadás első
napjának sikereit kibővítettük. A francia el 
lentámadások elhárítása után a Vendcvillctöl 
északra emelkedő magaslatokig nyomtuk az 
ellenséget cs keresztiilkiizdöttiik magunkat a 
Rodlnet és Phönix erdőkön.

Az Ardre mindkét oldalán az ellenséget 
a reimsi hegyvidékre nyomtuk vissza.

Mareuil és Prunay között, Reimstól ke­
letre, a helyzet változatlan. Az ellenséges vo­
nalakat erős tiiz alatt tartottuk és a római 
utón, valamint a Suippe mentén saját állá­
siakat megjavítottuk. Marsiestöl északnyu­
gatra néhány megerősített magaslatot fog­
laltunk el.

A foglyok száma 16,000-nél többre emel­
kedett.

A harcmezé felett tegnap újból 36 ellen 
séges repülőgépet és 2 kötött léggömböt lőt­
tünk le, Henkow hadnagy 37-ik és 38-ik, l ö 
wenhardt hadnagy 37-ik, Bállá hadnagy

Reims elfoglalása volt 
a támadás célja

Berlin, jujius 17. Luganoi híradás szerint 
a Corriere della Sera jelenti Parisból: Hcl- 
uián és éjfél felé északkeleti irányból szünet- 
lenül tompa iitcsek hallatszottak oly számban 
és olyan hevességgel, amilyet eddig ritkán 
hullottak. Olyan volt az. ég, mint valami óriási 
zivatar alkalmával. Világos volt, hogy a né­
metek megkezdték az uj offenzivát és az of- 
fenziva napjául épen a francia nemzeti ünne­
pet választották ki. Egyidejűleg a tnessze- 
b.ordö <igyuk is megkezdték útra Pót is bom­
bázását. A hangulat mégis általában nem iz­
gatott. A nemzeti kölcsönköt vényekre tovább 
folynak a jegyzések.

Rotterdam, július 17. A londoni lapok vé­
leménye szerint a német támadás első célja 
nyit win Reims és a szomszédos magaslatok 
elint, olása

A máméi átkelés 
meglepetés volt az ententenak

Berlin, július 17. Salzmann kapitány, a 
Vossische Zeitung katonai szakértője, kifejti, 
hogy, úgy látszik, az entente az utolsó évben 
elökészült a meglepetésekre. Ezért azokon a 
vidékeken, ahol támadást vártak, igen gyéren 
rakták meg az előőrsi vonalat, hogy ily mó­
don kitérjenek bizonyos mértékben az első, a 
legerősebb csapás elől, vagy hogy annál ru­
ganyosabban foghassák fel ezt az első csa­
pást. Ez annak a jele, hogy az entente tanult. 
Mégis a német támadóknak mindig sikerült 
meglepni a franciákat. Ez alkalommal is sike­
rült, mert a meglepetés az, hogy a Marneon 
átkeltek és rohammal elfoglalták a Marneon 
túli magaslatokat, amit az ellenség bizonyára 
nem várt. Megállapítható továbbá, hogy az 
utóbbi időben elfogott foglyok már nem oly 
büszkék. Ez nagyon figyelemreméltó, mert, 
úgy látszik, hogy az utolsó évi támadások 
megbontották a fegyelmet és lehűtötték a 
francia hadsereg dölyfösségét.

Berlin, július 17. ----- Baselból jelentik: A 
Sundgau és a Közép-Vogézek frontján az 
utolsó időben fokozódott a harci tevékenység. 
Hétfőn egész nap hallatszott az ágyudörgés, 
amely az éjszaka io:yamán erősödött és reg­
gel felé egész rendszeres tüzelésbe ment át. 
Bizonyára isméi egy meglepő ütközet történt, 
ami itt az u'évbi időben nem ritkaság.

A francia kormány 
Bordeanxba késtül

Berlin, július 17. Az a tény, hogy a néme­
tek megvetették lábukat a Marne déli part­
ján. arra kényszeritette Paris hatóságait, 
hogy a város kiürítése Iránt az intézkedéseket 
megtegyék. A kormányhatóság legközelebb 
Bordeanxba költöznek. -- A pánikot röveli a 
folytonos ágyudörgés, amely Parisban erősen 
hallható. •

Pária lö vetése
Géni, július 17. A Havas-ügynökség je­

lenti: Pár is környékének messzehortló ágyuk­
kal való lövetése kedden tovább tartott.

Francia hivatalos tudósítás 
az uj német offenziváról

Géni, július 16. A német támadás első 
napjának eredményéről a francia félhivatalos 
Havas-ügynökség a következüket jelenti:

A német támadás rövid, de heves tüzér­
ségi előkészítés után indult meg. A mi ágyúink 
hasonló hevességgel válaszoltak, úgy. hogy 
az ágyudörgést Párisban is hallották. Reimstól 
nyugatra sikerült a németeknek átkelni a
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Marnean Fossoy és Dormans között, 12 kilo­
méteres fronton. Előnyomultak a Reuilly— 
Courthiézy—Vassy vonalig, két kilométerre a 
Martiétól délre, de a/ amerikaiak visszaállí­
tották ;i helyzetet. Tovább északkeletre Dor­
mans és Reims között az ellenség átlépte vé­
dővonalunkat, de íeltartóztattuk a Chatillon 
—Cuchery—Marfanx*—Bouill vonalon. Reims 
városa ellen nem intézett támadást az ellen­
ség, azt hitte, hogy az oldal támadás után 
magától elesik a város. Rumstol keletre 50 
kilométer széles fronton támadott az ellenség, 
de mindenütt feltartóztattuk.

Angol jelentés 
a nyugati offenztváról

London, július 17. Ä Reutcr-ügynökség 
jelenti: Értesülésünk szerint délig a német 
offenziva sehol sem jutott 5 ménfőidnél előbb, 
noha az ellenség a támadásoknál minden ere­
iét megfeszítette.

Sztrájk
az angol repülőgépgyárakban

Zürich, Julius 17. A Daily Express Jelenti, 
hogy Anniidban a repülőgépgyárakban a 
sztrájk tovább terjed, eddig 22,666 munkás 
sztrájkol.

Újabb 31,000 tonna
Berlin, július 17. A Wolíf-iigynökség je­

lenti:
Búvárba jóink a csatorna nyugati részé­

hen három gőzöst és egy vitorlást semmisí­
tő vek meg összesen 31,000 bruttoregiszter- 
tonna tartalommal. Az elsüllyesztett hajók kö­
zött volt a Cincinnati 16,339 tonnás amerikai 
csapatszállító gőzös, amelyet nagy szállitó- 
hajó-kisérömenetből lőttek ki. amely erősen 
biztosítva volt.

A tengerészeti vezérkar tönökc.

Az olasz háború #
Vezérkarunk jelentése

B u d a pest, julius 17. Hivatalos 
jelentés.

Asiagotól keletre két angol század 
ide’glenesen he tudott hatolni árkainkba. Rö­
vid harc után visszavetettük ükét.

•A Brenta völgyében egy járörvállalkozá- 
sunkból 30 foglyot és 2 géppuskát szállítot­
tunk be.

Az ellenség veszteségei a legutóbbi bar 
cokban a Solarolon rendkívül súlyosaknak 
bizonyultak. A keskeny frontszakaszon több 
mint 500 holttestet számláltunk össze.

Albániában a helyzet' változatlan.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UjSÁÚ

esetleg nem tudtak a kiadott vásárlási iga­
zolványra október 15-ig vásárolni, valamint 
azok, akik részére a Hadi Termény készlet 
hiánya miatt vásárlási igazolvány nem is volt 
kiadható, a f. évi október hó 15-ig tartoznak 
fedezetlen gazdasági szükségletüket — a ter­
melők a közpotni. a nem termelők az illeté­
kes lisztirodánál — bejelenteni, ahol az jegy­
zékbe vétetik és együttes kiutalás végett fel­
terjesztetik. A vásárlási igazolványok ha­
sonló módon adatnak ki a házi szükséglet be­
vásárlása, céljából is. A házi szükségletre 
vásárolható mennyiség búza, rozs, kétszeres 
és árpából együttvéve íejenkint és havonkint 
10 kilogram. Vásárolni csak a f. évi szeptem­
ber hó 30-ig terjedő időre lehet.

1918. julius 18.

- Gabonavásárlás. V á s á r y István dr. 
tanácsnok közli a földmivelésiigyi miniszter 
rendeleté alapján, hogy gazdasági szükség­
letre csak az vásárolhat, aki mag nem ter­
melő, vagy akinek gazdasági szükségletét a 
termése nem fedezi. Ez utóbbi körülményt 
az átvevő bizottság elszámolásával kell iga­
zolna A vásárlási utalványokat a termelők 
részére a központi lisztiroda, a nem termelők 
részére az illetékes lisztirodák fogják kiadni. 
Vásárolni csak a Hadi Termény r.-t. utján le­
het és csak a f. évi október hó 15-ig. Vásár­
lási utalvány azonban a lisztirodák által csak 
az esetben adatik ki és csak oly összeg ere­
iéig, ha a Hadi Termény r.-t. értesíti a liszt- 
irodát, hogy van-e eladásra szolgáló kész­
lete és mily mennyiségben? E körülményt a 
lisztiroda hetenkint kiadandó közleményben 
fogja a lakossággal tudatni. Mindazok, akik

Leszavazták 
• a nők választójogát

— A képvlselöház ülése —

Budapest, julius 17.
Szász Károly elnök háromnegyed tizen­

egy órakor nyitotta meg a képviselőház ülé­
sét. Návay Lajosnak négyheti szabadságot 
adott a Ház. — Az elnök bejelentette végül, 
hogy ifi. Ugrón Ákos oláhíatusi képviselő 
mandátuma ellen panaszt emeltek.

Nagy Vincének sürgős interpelláció elő­
terjesztésére az igazságügy miniszterhez és a 
pónzügyminiszterhek a bírák és ügyészek 
státusrendezéséről az engedélyt megadták.

Wekerle Sándor miniszterelnök beter­
jeszti az Oroszországgal, Finnországgal és 
Romániával kötött békeszerződésekről és az 
ezzel kapcsolatos különböző pótszerződések 
becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. — 
Indítványozza, hogy az Oroszországgal és 
Finnországgal kötött békeszerződést együtte­
sen tárgyalja le az igazságügyi és a közgaz­
dasági bizottság, a Romániával kötött béke­
szerződést pedig szintén együttesen tárgyal­
ják az igazságügyi, közgazdasági és kiizlekc- 
Jésiigyi bizottságok.

A Ház az indítvány értelmében határoz.
Bopovics Sándor pénzügyminiszter hat 

i törvényjavaslatot terjesztett be és ezek közt 
: az Osztrák-Magyar Bank által fizetendő hadi 
nyereségadóról, a valutaalap javadalmazásá- 

1 ról és a közszolgálati alkalmazottak és nyug- 
, díjasok fizetését terhelő tartozások rendezésé- 
I rői. (Éljenzés.)
, A javaslat szerint úgy az állami, mint 
az állainvasuti tisztviselők járandóságaik ter- 

I hé re a Pénzintézeti Központtól kölcsönt ve- 
i beinek fel. A kölcsönt a tisztviselők .iárandó- 
t ságai terhére fogják nyújtani. — Járandóság 
alatt az összes végrehajtás alá vonható illet­
mények (lakbér nélkül) értendők. A kölcsön­
nyújtás módozatait a pénzügyminiszter kü­
lön rendeletben fogja megállapítani. A műve­
lethez szükséges pénzt a Pénzintézeti Köz­
pont hazai pénzintézetektől és vállalatoktól 
veszi igénybe. A hiányról az állam gondosko­
dik. A kölcsönökért az állam szavatosságot 
vállal és ő téri ti meg a kezelés költségeit is. 
Az adósságok konvertálásán kivid uj szük­
ségletek fedezésére is igénybe vehetnek a 
tisztviselők kölcsönöket. A kölcsönök nagy­
sága a következő: 2400 koronán aluli fizetés­
nél lo százalék, 2400—300 koronáig terjedő 
fizetésnél 20. százalék, 3000 koronán túl min­
den száz korona után további 1 százalék, de 
legfeljebb 30 százalék. Halál esetében csak a 
lekötött biztosítékok esedékesek, ellenben az 
özvegyi nyugdíj se nevelési hátralék terhére 
a hátralékos kölcsönt nem lehet behajtani.

Következett a napirend: a nők választó­
jogának tárgyalása.

Szabó István (nagyatádi) félreértett sza­
vainak helyreigazítása címén szólalt fel, a 
melynek során hosszas polémiába kezd, mire 
az elnök figyelmezteti, hogy csak helyreiga­
zíthatja a szavait, újabb polémiát azonban 
nem kezdhet. Ha ig.y beszélt volna ő, a 
hogyan a miniszterelnök beszélt, azt mond­
ták volna rá, hogy Így csak egy paraszt be­

szélhet. Tiltakozik ez ellen az utszéli hang 
ellen.

Pallavicini György őrgróf Bethlen István 
gróf múltkori felszólalásának reá vonatkozó 
részére reflektál.

Béla Henrik kifejti, hogy a nők munká­
ját sem erkölcsileg, sem anyagilag nem érté­
kelik. Ezen változtatni kell és már ezért is 
hive a nők választójogának.

Meskó Zoltán: Nem hive a nők választó­
jogának. Nem akar felekezeti szempontokat 
bírálni, de mégis megjegyzi, hogy a négy pol­
gári és felső leányiskola elvégzésének fölté­
tele tűinyomérészben zsidókat tesz válasz­
tókká, tehát Vázsonyi javaslata ezeknek 
kedvez.

Vázsonyi Vilmos: A nők választójogának 
ellenzői elavult nézetekkel küzdenek és előíté­
letek alapján állanak. Amikor a magánjogban 
ledőltek a válaszfalak a férfiak sé nők között, 
a közjogban nem akarjuk azt föntartani. Ma 
má'r nem lehet úgy megítélni a nőt, mint a 
középkorban, amikor a nő a várban ült és a 
férfiak párbajokat vívtak értük. XVckcrlc 
választójogi javaslata osztályválasztójogot 
statuál. Utálja a felekezeti polémiát, de je­
gyezze meg Meskó, hogy minél sziikebbkörii 
a választójog, annál jobban kedvez a zsidók­
nak.

Lakatos Gyula elvileg nem ellenzi a nők 
választójogát s módosításokkal hajlandó azr 
elfogadni.

Hegedűs Kálmán: A 'feministák olyan 
féktelen agitáeiót fejtettek ki, olyan fenye­
gető leveleket írtak a képviselőknek, hogyha 
ez előrevetett árnyéka a későbbi politikai vi­
selkedésüknek, nem sok jó várható a nők vá­
lasztójogától. A javaslatot nem fogadja el.

Csemcz István egyáltalán nem ad vá­
lasztójogot a nőknek. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az elnök az ülést 2 órakor megszakítja 
s délután fél 5 órakor nyitja meg.

Balogh Jenő a 2. szakasz után a 3. sza­
kaszt a következő szöveggel ajánlja elfoga­
dásra :

Országgyűlési képviselőválasztó joga van 
annak a nőnek, aki az első paragrafusban fel­
sorolt általános kellékeken felül a következő 
kellékek valamelyikének megfelel:

1. Aki az elemi iskolai, polgári iskolai, 
vagy felsőbb leányiskolái tanítónői oklevelet 
elnyerte, vagy a középskolát sikeresen elvé­
gezte.

2. Aki a polgári iskola, vagy a középis­
kola négy osztályát, vagy a jelen törvény ki­
hirdetésének napján már fennálló nyolc osz­
tályú elemi népiskolának nyolc osztályát si­
keresen elvégezte, amennyiben az illető mező- 
gazdaságát önállóan vezeti, vagy legalább fél 
év óta önálló ipart iiz, vagy önállóan kereske­
dést folytat, vagy amennyiben választónak 
segítő családtagja,

3. Az a családfen tar tó hajadon, aki saját 
mezőgazdaságát, illetőleg a családfentartó öz­
vegy vagy törvényesen elvált nő, aki a saját, 
vagy vele közös háztartásban élő kiskora 
gyermekének mezőgazdaságát önállóan vezeti 
és legalább 100 korona egyenes állami adó­
val van megróva.

4. Az a családfentartó hajadon, özvegy, 
vagy törvényesen elvált nő, aki legalább félév 
óta ipart iiz, vagy kereskedést folytat és leg­
alább 100 korona egyenes állami adóval meg 
van róva.

Lukács György módosításokat ajánl a 
nők választójogának megállapításáról szóló 
javaslathoz.

Aridrássy Gyula gróf: Sajnálja, hogy a 
nőknek nincs képviselete a parlamentben,. pe­
dig arra föltétlenül szükségük van. Indítvá­
nyozza, hogy amennyiben a női választójogra 
vonatkozó egyetlen megfelelő indítvány sein 
nyerne a képviselőházban többséget, a Ház 
megfelelő elvi határozattal utasítsa a kor­
mányt, hogy külön törvényjavaslatot dolgoz­
zon ki a nők választójogáról.

Wekerle Sándor miniszterelnök nem akar 
polemizálni az egyes szónokokkal. Ö közve­
títő javaslatot tett, amelynek elfogadását 
ajánlja. A hadiözvegyeket kihagyta, mert 
ezek választójogát úgy sem szavazták volna
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Oroszország
Ä moszkvai zendülés célja
Berlin, július 17. A Wolff-iigynökség a 

moszkvai fölkelésről, amelynek Mirbach gróf 
áldozata lett, részletes tudósítást közöl. A föl- 

-s célja az volt, hogy Oroszországot Né­
metországgal háborúba keverje. 
kormány tagjai órák hosszáig a 
rok foglya ivoltak. Ha a kaland 
azonnali háborút jelentett volna. 
azonban sikerült elnyomni.

A szovjet 
forradalmá- 
sikeriil, ez 
A fölkelést

meg és ez a jogcím idővel úgyis megszűnik.
A képviselők a szavazásnál ne lássák az el­
keseredetten harcoló nőket, hanem az édes 
anyjukat.

Az elnök ezután szavazásra letie föl a 
kérdést. A képviselőház Wekerte javaslatát 
t6J szavazattal 96 ellenében elvetett. Azután 
elvetette a benyújtott 11 módosítást és név­
szerinti szavazással 9b ellenében 156 szava­
zattal elvetette Andrássy indítványát.

Az elnök a vitát megszakította és a Ház 
áttért az interpellációkra.

Porkoláb Mihály a moratorium-reudelet 
módosítása tárgyában interpellált.

Tőry Gusztáv igazságügyminiszter kije­
lenti, hogy a moratóriumot felfüggesztő ren­
delet legközelebb megjelenik.

Meskó Zoltán a földművelő népnek cipő­
vel és ruhával ellátása tárgyában interpellált.

Serényi Béla gróf földművelésügyi minisz­
ter a kereskedelemügyi miniszter nevében is 
megnyugtató választ adott.

Bar la Ödön a salzburgi tárgyalások ügyé­
ben interpellált.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ott nem 
gyakorlati kérdéseket, hanem általános dől- «r ,
Kokat vitattak meg. A végleges megállapodá- nadiaíiapot a Murimul-vidéken
SS5Ä& SStónS! Mi"s !'• “ *<•*•*
külügyminiszter ismert expozéját röviden ősz- 'zeimt a Mitrman-partokon, a Murman-vona! 
szcfoglal.ia. A fősuly, hogy területi integritá- mcnK‘n az oroszok kihirdették a hadiállapotot, 
sunk rovására tárgyalásokba nem bocsát- M
kozunk. entente nem támogatja

Nagy Vince a bírák és ügyészek státus- a szibériai uj kormányokat 
rendezéséről és kiilönpótlék engedélyezéséről ... ,
interpellál. I Ro/teraam, .tubus I/. A Tunes-nak jclcn-

Töry Gusztáv igazságügyminiszter: A •Pc,(ingből: Az ententc-követek elliatároz- 
birák cs ügyészek, fizetésükre való tekintet ták, hogy C.horvat tábornoknak, aki Kclet- 
nclkui, 1800 korona pótlékot kapnak, a jegy- Szibériában kormány alakított azt a tanácsot

tályba lép elő. \ kottat.sasag arakitasarol kiadott proklama-
A Ház a válaszokat tudomásul véve, az ’Cl<>iíú 1 meri a mostani helyzet még nem al-

ülés 8 órakor véget ért. ’ ■ halmos uj kormány alakítására. Ugyanezt ta-
“ : j uácsolták a Vladivosztokban megalakult uj

I ideiglenes kormánynak is. Omszkban is van 
I egy ideiglenes kormány, de úgy látszik, ez 

elég erős.
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Kivégezték
Mirbach gróf egyik gyilkosát

Bern, július 17. Moszkvai jelentés szerint 
Mirbach gróf egyik gyilkosát, Anárejewet, 
ma kivégezték. A többi gyilkos még nem ke­
rült kézre.

Véres családi dráma
A feleség lelőtte az urát és ennek szeretőjét 

Budapest, július 17.
A Gödöllői-uton hétfőn éjszaka borzal­

mas tragédia játszódott le. amelynek szerep­
lői Gronszky János jómódú budapesti keres­
kedő, a szeretője és a felesége.

Gronszky János bent lakott Budapesten, 
inig a felesége künn nyaralt Máriabesnyőn, a 
hova az ura ki szokott látogatni. Az asszonyt 
már régebben figyelmeztették, hogy a férje 
azért van tőle távol, mert Budapesten együtt 
lakik a szeretőjével.

Hétfőn Gronszky kiment kocsin Mária- 
besnyőrc a felesége meglátogatására. Esic II 
óráig volt együtt a feleségével, akkor elbúcsú­
zott és kocsira ült. Gronszkyné azonban ész­
revette, hogy a kerítés mellett egy nő lesel­
kedik. Mindjárt arra gondolt, hogy a szere­
tője várja az urát. Utánalopózott a kocsinak 
és látta, hogy amikor a kocsi kiért az ország­
idra, a nőt föl is vették a kocsira. Gronszkyné 
utánaosont a kocsinak, hátul fölkapaszkodott 
és férjét, valamint a vele volt nőt, akik akkor 
már aludtak, három revolverlövéssel agyon­
lőtte. Gronszky- és a vele volt nő nyomban 
meghaltak.

Az, asszony ekkor visszafordittatta a ko­
csit, bement a csendőrséghez; ott jelentést tett 
tettéről. A csendőrség a gyilkos asszonyt le­
tartóztatta.

Az agyonlőtt nő Hepp Jánosné budapesti 
asszony, akinek az ura katona és nemrégiben 
utazott Odesszába.

sem

Fítmors*ág
monarchikus állam lesz

Stockholm, július 17. A finn országgyűlés 
négy szavazói többséggel második olvasásban 
elfogadta azt a kormányjavaslatot, amely 
Finnországban monarchiát akar létesíteni. Az 
országgyűlés néhány változtatást eszközölt a 
javaslaton. így többi közt kimondta, hogy a 
király az országgyűlés beleegyezése nélkül 
nem indíthat támadó háborút.

Hh MINDENKINEK
hazafias kötelessége, 
jegyezzen!

hogy hadlkölcsönt

HÍREK
— Emlékérem a sebesültek részére. — 

Becsből jelentik: Tegnap jelent meg a sebe­
sültek részére a múlt évben alapított emlék­
érem szabályzata. Az érem fénytelen felü­
letű szürke fémből készült, köralaku, átmé­
rője 3.8 centiméter. Az érmet az uralkodó 
arcképe disziti, babérkoszorúval körülvéve, 
„Carolus“ aláírással, hátlapján „Laeso militi 
1918.“ felírás van. Az érmet vörössel sze­
gélyezett tábori zöld szalagon a baloldalon 
viselik. Igényt tarthat rá mindenki, aki a 
harctéren harceszközök közvetett vagy köz­
vetlen befolyása alatt megsebesült vagy 
egészégi állapotában kárt szenvedett.

— Jótékony adomány. A Debreceni Ven­
déglősök és Kávésok Ipartársulata Herskovits 
Jenő elhunyt debreceni vendéglős, ipartársu­
lati felügyelő bizottsági tag koszorújának 
megváltásaként 30 koronát küldött hozzám 
a Márk Endre-gyermekiidiilőtelep céljaira. - 
Ugyanezen alap javára egy magát megne­
vezni nem akaró vendéglős iO koronát ado­
mányozott. A iószivii adakozóknak ezúton is 
hálás köszönetét mond Márk Endre m. kir. 
udvari tanácsos, polgármester.

— A Bajnok-utcai gyilkosság. Megírtuk, 
hogy a detektívek tegnap este Érsekújváron 
elfogták Gasparovics Lajost, akiről a siket­
néma loth Lajos azt vallotta, hogy vele 
együtt követte cl a gyilkosságot. Gasparovi- 
csot behozták a főkapitányságra és ma dél­
ben szembesítették a siketnémával. Kihallgat­
tak Gasparovicsot, aki tagadta, hogj^bünös és 
arra hivatkozott, hogy egész nap a kaszár­
nyában volt, ahonnan a sztrájk miatt nem en­
gedték ki. Erre Tóth Lajos megtört és beval­
lotta, hogy Gasparovicsnak nincs része a 
gyilkosságban, a bűntettet egyedül ő kö­
vette el,

A késő délután folyamán ismét változás 
állott be a rablógyilkosság ügyében. — Tóth 
Sándor, a siketnéma gyilkos inas, előző val­
lomására rácáfolt, a hullaboncolásnál pedig 
Kenyeres dr. egyetemi tanár megállapította, 
hogy Rosenthalra két különböző fegyverből 
lőttek. Az egyik fegyverben acél, a másikban 
ólom golyó volt. A rendőrség most nyomozza, 
ki volt Tóth Sándor társa.

— Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés debrecen—hajdumegyei kerülete
a háborús adózással kapcsolatban igen figye­
lemreméltó intézménnyel akarja szolgálni a 
kötelékébe tartozó kereskedők érdekeit. Az 
0. M. K. E. választmánya irodáját a keres­
kedő társulat helyiségébe helyezte ál s a ke­
reskedelmet érintő ügyekben a kereskedő- 
társulattal karöltve fog eljárni. Az O. M. K.

ily módon való átszervezésének első lé­
nyeként saját kebelében egy adóügyi tanács­
adó osztályt létesített, amely élén Bárdos 
Géza ügyvezető alelnökkel és dr. Goldmann 
Ármin ügyésszel, mindenféle adózási kér­
désben rendelkezésére áll a tagoknak. Te­
kintve adótörvényeink s adózási rendszerünk 
bonyolultságát, amelynek labirintusában még 
a szakképzett jogász is csak nehezen tud el­
igazodni, az O. M. K. E. kerülete határozot­
tan jó és hasznos szolgálatot tesz a keres­
kedő-világnak, amikor olyan kiválóan fontos 
ügyben, mint a háborús adózás, az adóügyi 
osztály formájában az adóüggyel szaksze­
rűen foglalkozó szervet bocsát tagjai rendel­
kezésére. Ez az osztály az adóügyet minden 
irányban figyelemmel kiséri s egyfelől ta­
nácskérő tagjainak adóügyekben felvilágosí­
tást és jogsegélyt nyújt, másfelől az adózás 
terén beálló, a kereskedőket érintő változá­
sokra a sajtó utján is fel fogja hívni a figyel­
met.

— Orvosi körökből. Dr. F eltér Her­
mann, a helybeli Tüdőbeteg-Gondozó Intézet 
főorvosa, rendeléseit Piac-u. 58. sz. a, újból 
megkezdette. Rendelés tüdő- és bel-betegek- 
nek naponta d. u. 2—4-ig.

— A köztisztviselők beszerzési csoport­
jának közleményei. Értesítjük a csoport tag­
jait, hogy folyó hó 19., 20. és 21-én 400 kg. 
rizst, 800 kg. kölest, 300 kg. szalámit, vala­
mint a julius és augusztus havi blokk ellené­
ben 300 kg. szalonnát osztunk ki és pedig az 
1 -800. sz. igazolványokra 19-én. a 801— 
1600. sz. igazolványokra 20-án, mig az 1601. 
számnál nagyobb számit igazolványokra jú­
lius 21-én, mindenkor délelőtt 9 órától 12 
óráig a csoport pénzügyi palotában levő üz­
lethelyiségében. Tekintettel a csekély kész­
letre, 1—800. számú igazolványokra rizst 
vagy kölest, 801-től végig szalámit vagy pe­
dig szalonnát lehet bevásárolni. Rizst azon­
ban csak esaládfentartó tisztviselők és dij- 
uokok kaphatnak. Járandóság: 4 családtagig 
rizsből fél kg., kölssből 1 kg., szalámiból ne­
gyed kg. és szalonnából fél kg. 4 családtagon 
felül rizsből 1 kg., kölesből 2 kg., szalámiból 
fél kg. és szalonnából 1 kg. Mindazok, akik 
már a múlt alkalommal szalámit vagy időköz­
ben szalonnát kaptak, ezen árukból nem ré­
szesülhetnek. Amennyiben egyes hivatalok 
által a megrendelési kimutatások 2 példány­
ban a fenti időre beküldetnek, úgy azok alap­
ján hivatalonként lesznek az áruk kiszolgál­
tatva.

i
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— Tilz a Hatvan-utcai temetőben. Ma
délután 1 órakor jelentették a tűzoltóságnak, 
hogy a Hatvan-utcai temetőben tűz támadt. 
Az őrség azonnal kivonult és a tüzet elol­
totta. A temetőben ismeretlen okból a nagy 
forróságtól teljesen kiszáradt fű gyuladt ki s 
ez okozta a tüzet.

— A cigányok grófi orgazdái. Marosvá­
sárhelyről jelentik: Még a múlt ev augusztu­
sában ötven tagból álló cigánykaravánt tele­
pített le az udvarhelymegyei Szederjes köz­
ségben, a grófi kastély kerjében gróf Nor­
mann Lajos és fia, dr. gróf Normann Regi­
naid. A cigánykaraván hónapokon keresztül 
vakmerőén rabolni kezdte az egész vidéket. 
Egész szobaberendezések, lovak 
tűntek el az egyes községekből. A csendőr­
ség nyomozni kezdett és azt a meglepő fel-

Bezárják a becsi vendéglőket. Bécs­
iről jelentik: A múlt héten mintegy száz ven­
déglős bezárta az üzletét, mert kifogytak a 
készleteik és nem tudtak semmit sem vásá­
rolni. Néhány nap alatt ez a szám -megkét­
szereződött és attól tartanak, hogy nemso­
kára a bécsi vendéglők nagyobb része is 
megszűnik. A sok rendelet, házkutatás, a 
készletek elkobzása nagyon elkedvetlenítette 
a vendéglősöket és ehhez járult, hogy i gén 
kis mennyiségeket utalnak ki nekik, különö­
sen hasból. A kiutalt mennyiségből alig egy 
heti szükségletet lehet fedezni, a többit lánc­
kereskedelem utján kell pótolni s ez a ven­
déglősöktől nagy áldozatokat követel.

Az Amerikából Európába való repülés
Express“ londoni újság 
szerint a lapok foglal­

koznak annak a lehetőségével, hogy az At-

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 
minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

marhák í lehetősége. A „Daily 
j nevvorki értesülése

Aranyat-eziistöt, 
hrllllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
(ogvéUulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban vSzek. 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyl-n. I1*. szám.

Rational-
kasszákat legjobban javít 
Keszlcr, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utca 1.

Arecrémek,
Poiidei ek, ÍV főszerek, 

kimérve, fogerémek,száj­
vizek, arcfestékek, szr p’o 
vizek a legolcsóbban 

beszerezhetők
Á"huszonegy cigány vádlott" közül mindegyik l tengeren kis naszádokat lehet felállítani, hogy j értés »*8* Fér«»« 
íz ifjú Normann gróf ellen váltóit és esküvel j nehézségek esetén a drottahm összeköttetést 1

fedezést tette, hogy a cigányok a fosztogató-hinti Óceánon at Anglia és Amerika között 
sokat a fiatal Normann gróf biztatására kö- j légi szolgálatot lehet szervezni. Branvker ve- 
vették el. A lopott holmikat azután a kas- zérőrnagy, az angol léghajózási tanács tagja, 
télyba hordták és azokat a két Normann gróf 1 aki az Egyesük Államokban tartózkodik ab- 
értékesitette, akiknek a cigányok tűzhelyen- j bői a célból, hogy előmozdítsa az amerikai 
kint adót is fizettek. A székelvudvarhelyi I és anglai repiilőipar közti együttműködést, 
királyi törvényszék dr. Haán Béla kúriai biró ; kijelenti, hogy ha egyszer biztosan keresztül j
elnöklésével három napon át tárgyalta a rabló ■ lehet repülni az Óceánon, ugv az amerikai |
cigányok és a két Normann gróf bűnügyét, j repülőgépek nagy része . Európába _ repülhet. Aj

erősítette meg, Iiogv a gróf volt az. aki a lo-j biztosítani lehesse. A Handley Page repiilő- 
pott holmikat értékesíteni igyekezett. A tör- gépgyár képviselője és Belloni hadnagy haj- 
vényszék a cigányokat nyolctól harminc hó- ] landóknak nyilatkoztak, hogv^ hamarosan 
napig terjedő, dr. gróf Normann Reginaidét j vállalkoznak az Óceán atrepülésére. - Ez az 
tizenkét havi. gróf Normann Lajost pedig hat! álom már évek óta kisért Amerikában és 
havi börtönre ítélte. A két Normann földhöz-1 több igen nagy jutalomdiiat is írtak ki annak, 
ragadt szegény ember és Udvarhely várme- j aki Amreikából Európába repül.
gye közigazgatási bizottságában a birtokaik j — .... --------------------- -=r
bérlete körül támadt közgazdasági botrányok j 
gyakran adtak incidensre alkalmat. j

— A svédországi koleraveszedelem. —
Stockholmból jelentik: Pétervárról tegnap-’ Szombaton és vasárnap játszik a Vig- 
előtt ideérkezett az Ingermanland nevű svéd j színház. (A színházi iroda jelentése.) A Ovi-

Svéd- ! mesi vadvirág népszínmű előadása iránt, a 
I mely szombaton este fél kilenc órai kez- 
í detttel és vasárnap délután 5 órai kezdettel 
i kerül szilire, -nagy

SZÍNHÁZ

gőzös, amely, úgy látszik, behurcolta 
országba a kolerát. Egy utas kolerában meg­
halt, négy megbetegedett. A hatóságok izo- j kerül színre, nagy az érdeklődés. Az előadás 
lálták a hajót és utasait. A Pétervárról vagy ■ kiválónak Ígérkezik, a szebbnél-szebb ina- 
Einnországból érkezőket orvosok megvizs- j gyár nótákat Papp Erzsiké. Oombos Jolán és 
gálják és beoltják. A hatóságok remélik, hogy | Osváth Gyula énekük. A darabban előforduló 
erélyes munkával megakadályozzák a

előre árusít naponta d. e. 9 ótáló 12-ig és d.

1 egyszarvú“ gyógyszertár 
(színház melleit)

Eladó
kedvező tizetési feltételek 
mellett a Kossuth és Bat- 
thyányi utcai négy sarok 
bérház. Ezen bérház. Deb- 

, reczcn kellő közepén, 
szinház, pénzügyi palota 
és rendőri palota mellett 
a legforgalmasabb helyen 
fekszik. A ház egy eme­
letes, több rendbeli nagyon 

; szép úri lakásukat foglal 
magában, több mint 10U 

‘ méteres uleai fronttal, az 
egész földszint üzlethelyi­
ségekkel van ellátva. Ér­
deklődők értekezhetnek a 
Debrcczeni Gazdák Bank­
jánál, ugyanazon épület­
ben .

HptoMIÉ
felvétetnek

Holtan ti KnnsTilz
kSoyvaiomdái&bsa

Debrecen, Plac-otca 11.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért. Arany Bika- 
bérház 3.
Eladó sxóló és gytteiölcsös. 
Széchényi kert, lstván-ut 
26—28. sz. 3400 D-ől, 
120 méter utcai fronttal, 
a tisztviselő-tele,p szom- 
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár percz- 
nyirc, a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tetve jutányos áron el- 
aód. Felvilágosítást nyújt 
László Imre városi 
nyomda.

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett 22 hold beltelek a 
vámospércei utón, a va­
gongyárral szemben, tehát 
benn a városban: utcák, 
lakóházakkal körül véve. 
Ezea földterület mint bel­
ietek, házhelynek alkalmas, 
alkalmas továbbá, ameny- 
nyiben a városban fekszik, 
kouyhakerlészetre, vagy 
szöllő és gyümölcsös föld­
nek. Értekezhetni Pobrc- 
ezeni Oazdák Bankjánál, 
Kossuth-u. 17.

13—15 éves

jár- ' cigányzenét Magvari Imre és fia zenekara
, _ ,. , , ,, . iszolgáltatja. Jegyeket a Vigszinház pénztára

ványnak Svédországban való elteriedeset.
u. 3-tól 5 óráig.

Maria Carini ma utoljára az Urániában.
ellen, meglepő 
ma utoljára az

— Koszorumegváltás. Vásárhelyi Béla 
posta-távirda felügyelő tragikus elhalálozása i 
alkalmából a tisztviselőtelep lakosai koszo- j 
rumegváltás elmén 180 koronát adományoz-' 
tak a debreceni hadiárvák javára. Adoma- ■ 
nyokat küldtek még a hadiárvák javára: Jóna ! 
János 30 koronát. Lehmann Irma 20 koronát, j 
Litjcz Kató 5 koronát. Debreceni kir. járás- i 
bíróság 60 koronát. Fenti adományokért ez- 1 
utón is köszönetét mond M e d g y a s z a y 
Miklós árvaszéki elnök.

Nem szabad a vendéglőkben és ká­
véházakban tojást kiszolgálni. A jelenlegi : 
tojáshiányra való tekintettel a közélelmezési 
miniszter a legközelebbi napokban rendele­
tileg fogja szabályozni a nyilvános helyeken 
való tojásfogyasztást. A rendelet legfonto­
sabb intézkedése lesz, hogy vendéglőkben 
és kávéházakban nem szabad tojást és tojás­
ételeket kiszolgálni, mert a tapasztalás az.' 
hogy a fővárosba érkező tojásból tudnagy 
mennyiséget fogyasztanak el a kávéházak cs 
a vendéglők, ami a háztartások rovására tör­
ténik. Az esti órákban vacsorázás! célokra 
viszont e korlátozás alól kivételt tesznek. — 
Cukrászdákban sem szabad majd tojással ké­
szített süteményeket, elsősorban tortákat, 
forgalomba hozni.

— Tolvaj cseléd. A debreceni rendőrség 
ma letartóztatta M. E. kiskorú cselédet, aki 
Bruckner Ernő dr. orvosnál szolgált. A leány 
ellopott 90 korona pénzt és egy 4000 koronás 
brilliáns gyűrűt, amelyet 100 koronáért adott 
el a zsibvásáron. A gyűrűt Braun Hermann 
zsibárus vette meg, aki ellen a rendőrség or­
gazdaság miatt megindította az eljárást.

Fantomas — Fantoraas
érdekességii detektivdráma 
Arany Bika-moziban.

Eladó
a város legforgalmasabb helyén levő nagy 
telek. Értekezhetni dr. Hegedűs Lóránt 
ügyvédnél, Debrecen, Simonffy-utca 2/b., dél­

után 3—6-ig. _

Egy 3-10 lóerejű
villamos motorhoz való szabályozható indító, 
ellentállással és egy szabályozható szijleszo- 

ritó tárcsával cgyült eladó.
Cim a kiadóhivalaban.l

1220. szv.
191 <8.

Pályázati hirdetmény.
A kollégiumi számvevői hivatalban kö­

zépiskolai avagy felső kereskedelmi iskolai 
érettségivel rendelkező s lehetőleg gyakor­
lattal biró egyén gyakornok helyettesi mi­
nőségben augusztus 1-től alkalmazást talál.

Fizetése havi 120 korona.
Sajátkezüleg megirt pályázati kérvé­

nyek a hivatalos órák alatt a kollégiumi 
számvevőnél Julius 86-ig személyesen adan­
dók be.

Varga. Fal,
kollégiumi számvevő

Kifutó leány
azonnali belépésre felvétetik

a kiadóhivatalban.

liiTiiT
ABSOLON

című S felvonáson, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára ftaom teher papíron E 6 —
„ fiaom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

TOZ1ETEBÍBT, SttltT, JéÍt"
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. FlaiGk-léll 
ereden, törvényesen védett „SKABOFORNI- 
KENOCS". Nincs szaga, nem piszklt. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Kiestih-fólét 
kérjünk. Próba .tégely K 3' , uaay tégely jSj
ti 5"~, családi tégely K 12'—. kapható a yjg 
bolybed gyógyszertárakban vagy direct » 
készít önét rendelhető: 0r. Flagute S» 

„Korona“ gyögytára, Győr.
IVateinAl n »KABOrOBM11 védjeryr» ttgy.llttnk.l

Nyomatott Hoffmann éa Kroiiovitz könyvnyomdájában, Férése Jozseiui 49., a fópostáv&l szeműn,.
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